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Апстракт: Археоботаничка истраживања макробиљних 

остатака на археолошким локалитетима пружају увид у биљну 

привреду келтског континенталног (галског или галатског) 

племена Скордиска које је последња три века пре нове ере 

живело на простору око река Саве, Драве и Дунава. Ратарство 

Скордиска се заснивало на производњи житарица, зрнастих 

махунарки и уљарица. На крају гвозденог доба се на добро 

обрађеним и интензивно коришћеним њивама у највећој мери 

узгајају јечам, просо, једнозрна пшеница и крупник. Голозрна 

мека пшеница се сеје на све већим површинама. На појединим 

њивама сеје се двозрна пшеница. Нова истраживања су по први 

пут доказала постојање византијског овса на келтским ораницама 

у северном делу Балкана. Све чешће се појављују и налази 

угљенисаних зрна ражи. Инвентар житарица допуњују 

појединачни налази италијанског мухара и вероватно 

тимофејеве пшенице. Житарице су чуване у силосима од 

плетера облепљеног блатом. Инвентар зрнастих махунарки не 

заостаје по бројности у односу на житарице. Узгајају се сочиво, 

грашак, састрица, боб и уров. Лан је главна уљарица, док се 

ситна семена мака и ланика ретко проналазе. Најновија, до сада 

необјављена истраживања, доказују присуство још једне уљарице 

у насељима Скордиска - лалеманције. Широк спектар 

пронађених коровских врста указује на квалитет ораница, али и 

на начин чишћења усева пре складиштења. Фитолингвистичка 

                                                           
12 Дипл. инж. Александар Медовић, Музеј Војводине, Нови Сад, 
aleksandar.medovic@muzejvojvodine.org.rs; др Ана Марјановић Јеромела, 
Институт за ратарство и повртарство, Нови Сад, 
ana.jeromela@ifvcns.ns.ac.rs; др Александар Микић, истраживач, Нови Сад. 



истраживања указују на заједничко порекло речи за усеве или 

позајмице између Келта и суседних индоевропских народа, 

попут галског sasia и латинског secale за раж, pison у галском и 

pisum у латинском за грашак, linnā у галском linum у латинском за 

лан и/или ланик, као и bracos у галском и боршьно у 

прасловенском за брашно. 

Кључне речи: Келти, археоботаника, житарице, махунарке, 

уљарице. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


